



孙春兰在扬州调研时强调 一鼓作气打赢聚集性疫情歼灭战

据新华社电 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神和落实李克强总理批示要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日至15日到江苏省扬州市调研指导疫情防控工作。经过各方面共同努力，扬州疫情防控取得阶段性成效，每日新增报告病例持续下降，感染来源发生结构性变化，基本都在隔离范围内，社区传播链得到有效阻断。五天来，孙春兰实地了解社区管控、核酸筛查、集中隔离、流调排查、物资保障等情况，与定点医院医疗专家视频连线研究患者救治工作，召开专题会议研究加强院感防控工作，每晚与一线专家研判疫情形势，听取江苏省和扬州市以及前方工作组汇报，部署推进重点防控任务。

孙春兰强调，当前扬州疫情防控仍处于关键时期，要咬紧牙关、一鼓作气，持续抓好各项防控举措的落实，巩固积极向好的形势，早日打赢这场疫情歼灭战。要优化核酸

筛查方案，精准分区确定不同的检测频次，突出重点地区重点人群，提高检测质量和效能。根据核酸筛查情况，及时动态调整小区管控措施，实行分级分类管理，解决好封闭小区物资保障和群众就医用药问题。随着隔离人员增多，隔离点管理的重要性更加凸显，要充实专业人员，杜绝交叉感染。要千方百计救治每一位患者，特别是对儿童患者要给予精心呵护，加强心理疏导和人文关怀，提前考虑康复和预后问题。要妥善解决外地人员因疫情滞留扬州和流浪乞讨人员等特殊群体的防疫问题。

孙春兰指出，疫情防控是当前工作的重中之重，要完善常态化疫情防控机制，严格落实外防输入各项措施，对边境地区、口岸城市以及出入境航班、机场、港口等，从严落实入境核酸检测、健康监测等闭环管理措施，堵住可能引起疫情传播的漏洞。

防疫进行时

合肥一医院核酸混检样本可疑 复检结果全部为阴性

星报讯(记者 马冰璐) 8月13日24时，位于合肥市庐阳区某医院在对该院医疗人员开展例行新冠肺炎核酸检测中，发现一份混检结果可疑。

接报后，合肥市立即启动应急机制，对该院进行封闭管理，并开展全员检测，特别是对有关人员进行进一步复检和实验室复核。同时对相关人员进行流调、采样、检测、隔离和对相关环境进行全面消杀和严格管控等。

经安徽省、合肥市有关机构双采双检，结果全部为阴性，现及时向社会公布。

请广大市民不信谣不传谣，关注官方权威发布。同时，要进一步提高自我防护意识，这是对自己对家人最大关心，也是对他人对社会最大贡献。

合肥市包河区严查疫情防控 6家医疗机构被责令关停

星报讯(记者 马冰璐) 近期，合肥市包河区卫健委部署开展全区医疗机构“堵漏洞、找问题”疫情防控风险排查专项行动，对辖区内各类医疗机构疫情防控与院感防控工作开展督导排查。

本次专项行动，对全区范围各社区卫生服务中心、卫生服务站(村卫生室)、各类门诊部、诊所全覆盖，共检查单位361家，因违反疫情防控规定被关停6家。

被关停的6家医疗机构为仁河内科诊所、梁华云诊所、文康诊所、为民诊所、康平综合门诊部、仁誉中西医结合门诊部。这6家被关停的医疗机构主要问题为未设预检分诊台、医护人员与患者未戴口罩、擅自接诊发热患者等。

下一步，包河区卫健委将持续加强对各级各类医疗机构疫情防控落实情况开展巡回监督检查，加大执法监督力度。

督察各类医疗机构严格落实预检分诊和首诊负责制，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。发挥基层医疗机构发热监测“哨点”作用，强化发热患者闭环管理。

无视防疫规定打伤保安 男子被行拘7日

星报讯(费秦茹 记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，因无视防疫规定并打伤保安，合肥男子陶某被行政处罚拘留7日，罚款200元。

该男子于8月9日晚前往合肥市第一人民医院新大楼住院部探视，因无法提供核酸检测阴性报告遭到保安阻拦，男子将其中一名保安摔倒在地，导致该名保安受伤住院。事发后，辖区派出所民警赶到现场将该男子带走。

经过进一步调查，8月12日中午，合肥市公安局庐阳分局做出行政处罚决定，该男子因殴打他人，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，予以该男子行政拘留7日并处罚款200元。

战“疫”一线

工作人员在“猎鹰号”硬气膜实验室样本处理区内作业(8月14日摄)。8月14日晚上，江苏扬州国际展览中心里灯火通明。两组共十个舱位的“猎鹰号”硬气膜实验室呈“L”字形排列，近百名工作人员正在忙碌，他们在和时间赛跑，以最快速度找出病毒的蛛丝马迹。

据了解，“猎鹰号”硬气膜实验室配备PCR扩增仪、自动开盖加样机、全自动核酸提取仪等设备，可实现检测的全流程自动化。 ■ 新华社记者 李博 摄



江苏扬州:新增确诊病例来自隔离人群

据新华社电(记者 蒋芳) 8月14日0时至24时，江苏扬州新增本土确诊病例18例，其中来自集中隔离点17例、居家隔离1例。据了解，为切断病毒传播链，扬州在快速精准开展核酸检测的基础上，力争早发现早报告早隔离早治疗。

8月14日，扬州市对主城区重点地区、重点人群进行了核酸筛查，共采样、检测119.86万人，截至8月14日24时，当日检出的阳性全部来自隔离人员，社区筛查未发现。8月15日，扬州继续对邗江区、广陵区、经济开发区和蜀冈-瘦西湖风景名胜区开展重点地区和重点人群的核酸筛查。

扬州市卫健委副主任王劲松说：“每日报告的确诊人数已下降至20例以下，确诊病例的发现渠道主要集中在隔离人群。但是疫情发展还存在不确定性，不能放松防疫措施。”

此前，“底数不清”一直是扬州疫情防控难点。从核酸检测情况看，部分感染者是通过社会筛查发现的，这表明在社区和城中村管控、应隔尽隔、应隔快隔还存在薄弱环节和漏洞。

8月13日以来，当地开展的拉网式排查初见成效。排

查结合第七次人口普查数据、户籍信息、疫情防控大数据信息和小区物业掌握的住户信息，全面动员社区工作人员、楼栋长、网格员、物业、志愿者挨家挨户上门核查，摸清辖区内核酸检测情况，力争不漏一户一人。对沿街商铺、酒店、出租屋、单位集体宿舍也开展排查，争取一人不漏。

同时，扬州市开展电力大数据分析排查，对市区及周边乡镇90余万客户的用电特征进行筛选并组织校验，用14个小时排查出高、中风险地区超过9万户疑似空置和流动居民用电数据清册，辅助政府掌握人员流动情况，为核酸检测“全覆盖”提供支撑。

扬州警方发布提示，不参加统一组织的核酸检测，将被作为失信信息录入到公共信用归集和服务平台，今后可能影响个人信贷、消费、从业、任职等。另外，根据不同情节，可处警告、罚款、拘留等治安管理处罚；甚至，还可能以妨害传染病防治罪定罪处罚。

截至目前，本轮疫情扬州市已累计报告本土确诊病例546例，出院4例。

疫情播报

国家卫健委： 14日新增确诊病例53例 其中本土病例24例

据新华社电 国家卫健委15日通报，8月14日0时至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例53例，其中境外输入病例29例(广东13例，上海6例，天津3例，山东3例，云南3例，福建1例)，本土病例24例(江苏18例，河南5例，湖南1例)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

新疆： 昨日报告新增3例无症状感染者

据新华社电(记者 潘莹) 记者从新疆维吾尔自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部了解到，8月15日，新疆博尔塔拉蒙古自治州阿拉山口口岸地区在每3天1次的常规核酸检测中，发现3人核酸检测结果呈阳性，经专家诊断均为新冠肺炎无症状感染者。

目前，感染者已转运当地定点医院进行隔离医学观察。